
１日 １問（中学１年生向け数学問題）   中学校  学年 氏名 

（問題の種類 ｇ：良い、ａ：基本、ｈ：高水準、ｓ：新規、ｏ：息抜き、ｄ：代表） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１０６ｇ０３１２２７gearｗ０７９  難易度３（良い問題） 

次の問に答えよ。 

１）★点（１，３）と原点について、対称な座標を求めよ。 

２）★★ｙはｘに反比例し、ｘの変域が 

４≦ｘ≦１６のとき、ｙの変域が  

ア ≦ｙ≦２０ のときアの値を求めよ。 

３）★★右の図のような状態でかみ合って 

いる歯車Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄがあり、それぞれの 

歯車の歯の数は２４、３２、２０、３６である。Ｄの歯車を 

毎分５０回転以上にするには、Ａの歯車を毎分何回以上にすれば 

よいか求めよ。ただし、ＢとＣの歯車は軸が同じで、 

回転数も同じものとする。 
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問題の解き方ヒント と 復習のポイント 

ポイント＝ギヤ歯数×回転数＝一定 

 




  

 
 

１）原点対称な座標（－１、－３）

ａ
２）ｙはｘに反比例するから反比例ｙ＝

ｘ

８０ １０
　　比例以上数はａ＝８０　　　ｙ＝ ＝ ＝５

１６ ２

　　５≦ｙ≦２０

３）Ｄのギヤの回転数を５０回転は　３６ ５０＝２０ ｘ

　　Ｃのギヤの回転数は

３６ ５０
　　ｘ＝ ＝１８ ５回転

２０

　Ｂの回転はＣの回転と同じであるから

　　Ａの回転は１８ ５ ３２＝２４ ｙ

１８ ５ ３２
　ｙ＝ ＝４ ５ ６＝１２０回転

２４

　Ａのギヤが毎分１２０回転以上すればよい

 

 

 


